

УТВЕРЖДАЮ

Саратовский транспортный прокурор  
советник юстиции

П.В. Агуреев

.01.2024

**Ответственность за незаконное перемещение физическими лицами табачной продукции или никотинсодержащей продукции**

С 30 октября 2023 года вступил в законную силу Федеральный закон от 19.10.2023 № 502-ФЗ, согласно которому внесены изменения в статью 14.53.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).

Отныне статья 14.53.1 КоАП предусматривает административную ответственность за нарушение законодательного запрета на перемещение (транспортировку) табачной продукции, табачных изделий, не маркированных специальными (акцизными) марками и (или) средствами идентификации, и (или) никотинсодержащей продукции, не маркированной средствами идентификации, в том числе продукции, являющейся товаром ЕАЭС, за исключением случаев, предусмотренных статьей 16.21 КоАП.

Исключением является перемещение по территории Российской Федерации физическими лицами, достигшими возраста 18 лет, табачной продукции и никотинсодержащей продукции:

1) в количестве не более 200 сигарет, или 50 сигар (сигарилл), или 250 граммов табака, или табачных изделий в ассортименте общим весом не более 250 граммов на одного человека;

2) в количестве не более 5 единиц никотинсодержащей продукции (за исключением изделий с нагреваемым табаком) общим объемом не более 20 миллилитров никотинсодержащей жидкости либо общим весом не более 250 граммов бестабачной смеси для нагревания на одного человека.

Размер штрафа составляет от 15 тысяч до 25 тысяч рублей с конфискацией продукции.

Протоколы об административных правонарушениях по статье 14.53.1 КоАП РФ уполномочены составлять должностные лица органов внутренних дел (полиции), дела об административных правонарушениях по указанной статье рассматривают мировые судьи.

Помощник Саратовского  
транспортного прокурора

А.А. Карданов